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Σερρών Θεολόγος: Η Παναγία «Ξενιά» να μας 
δροσίσει με την μητρική Της αγάπη από τον 
σωματικό και πνευματικό καύσωνα των πονηρών 
καιρών μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η Παναγία «Ξενιά» είναι μαζί μας «για να μας δροσίσει με την 
λεπτή αύρα της μητρικής Της αγάπης και στοργής, από τον 
σωματικό και πνευματικό καύσωνα των πονηρών καιρών μας. 
Εκείνη ανοίγει την μητρική Της αγκάλη, ώστε να νιώσουμε 
όλοι θεϊκή παρηγορία και ενίσχυση».

Αυτά είπε μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος μετά 
την υποδοχή της Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνoς της Παναγίας «Ξενιάς» από την 
παλαίφατη, ομώνυμη γυναικεία Iερά Μονή Αλμυρού Μαγνησίας της Ιεράς 
Μητρόπολης Δημητριάδος, στις 24 Ιουλίου 2024, στην ανδρώα Ιερά Μονή Αγίας 
Παρασκευής Σερρών, προς κοινό συνεορτασμό μετά της μνήμης της Αγίας 
Παρασκευής.

Η υποδοχή του θεομητορικού εκτυπώματος, το οποίο κόμισε στην πόλη των 
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Σερρών, ο αιδεσιμολ. Οικονόμος π. Σταύρος Σωτηρόπουλος, κληρικός της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού, πραγματοποιήθηκε μέσα σε κλίμα 
βαθειάς συγκινήσεως και πνευματικής ανατάσεως, από τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο, με τη συμμετοχή του ευαγούς κλήρου καθώς και 
πλήθους ευσεβών χριστιανών, που προσήλθαν για να προσκυνήσουν και να λάβουν 
τη χάρη και την ευλογία της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Αμέσως μετά την πάνδημη υποδοχή του θαυματοβρύτου θησαυρίσματος της 
Θεομήτορος, τελέσθηκε Δοξολογία, στο τέλος της οποίας, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Θεολόγος, αφού ευχαρίστησε δια λόγων σεβασμού και βαθειάς ευγνωμοσύνης τόσο 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο, όσο και την οσιολ. 
Καθηγουμένη της σεβασμίας μάνδρας της Παναγίας Ξενιάς στη Μαγνησία, 
Νυμφοδώρα μοναχή, για την μεγίστη αυτή ευλογία, την μεταφορά, δηλαδή, στην 
πόλη των Σερρών της χαριτοβρύτου εικόνος της Θεοτόκου, ομίλησε δι’ ολίγων 
προς το πολυπληθές εκκλησίασμα για την φιλόστοργη παρουσία και σκέπη της 
Παναγίας στη ζωή και τον πνευματικό μας αγώνα.

Σημειώνεται ότι λιτάνευση της Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνoς είχε 
πραγματοποιηθεί στις 15 Απριλίου και στον Αλμυρό, για να αντιμετωπιστεί η 
ανομβρία στη Μαγνησία, και τη Θεσσαλία ευρύτερα, έπειτα από αίτημα των 
αγροτών και την ευλογία του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου. 
Διαβάστε αναλυτικά: Λιτάνευση Ιεράς Εικόνoς Παναγίας Ξενιάς για την ανομβρία 
στον Αλμυρό
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Φωτογραφία αρχείου

Ομιλία του Μητροπολίτη Σερρών

Αναφέρθηκε επίσης ο Σεβασμιώτατος καρδιακώς στο αγιώτατο πρόσωπο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, της «Μεγαλομάτας» Παναγίας «Ξενιάς», καταθέτοντας 
προσωπικές αναμνήσεις της παιδικής και νεανικής του ηλικίας, από τις 
προσκυνηματικές επισκέψεις με τους οικογενείς και τους πνευματικούς του 
πατέρες και αδελφούς στο θεομητορικό ενδιαίτημα του Αλμυρού, αλλά και σκέψεις 
πνευματικής ωφέλειας και οικοδομής.

«Με αισθήματα βαθυτάτης συγκινήσεως, είπε ο Σεβασμιώττος, υποδεχόμεθα στην 
πόλιν και Μητρόπολίν μας, το τιμαλφέστατο και αγιώτατο ιεροθεομητορικό 
εικόνισμα της Παναγίας ‘’Ξενιάς’’, που διασώζει την παναγία μορφή της 
Βασίλισσας των ουρανών, της Κυρίας Θεοτόκου.

Η θαυματουργός και αποστολοχάρακτος, κατά μίαν τοπικήν παράδοσιν, 
πανσεβάσμιος εικόνα της Παναγίας ‘’Ξενιάς’’, κατέχει μία εξαιρετική και 
διακεκριμένη θέση μεταξύ των ιερών θεομητορικών εικόνων της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας μας, καθώς έχει ιστορηθεί τους πρώτους χριστιανικούς αιώνες, με την 
εγκαυστική τεχνική, με κερί δηλαδή, μαστίχα και άλλες χρωστικές ύλες.

Ρίγη συγκινήσεως συγκλονίζουν την ύπαρξή μας, καθώς στοχαζόμεθα την ακένωτη 



θεομητορική ευλογία, που διασώζει και μεταδίδει δαψιλώς πολλούς αιώνες τώρα 
το πανθαύμαστο αυτό εκτύπωμα, το οποίο, καθώς φέρει την παναγία μορφή της 
Βασίλισσας των ουρανών, Κυρίας Θεοτόκου, έχει αναδειχθεί ένας πραγματικός 
ωκεανός θαυμάτων και μία νέα κολυμβήθρα του Σιλωάμ στην οποία καταφεύγουν 
οι ψυχικώς και σωματικώς νοσούντες, για να λάβουν την ίαση, την ευλογία, τη 
χάρη, την παράκληση και την παρηγορία.

Η Παναγία ‘’Ξενιά’’, μαζί μας από σήμερα, για να μας υπενθυμίζει τόσο 
δυνατά τα ξένα και παράδοξα, τα φρικτά και μεγάλα, τα οποία 
συνετελέσθησαν στη ζωή Της και επιτελούνται δια πρεσβειών Της και σ’ 
εμάς. Για να μας διδάξει ότι ξένοι και παρεπίδημοι είμεθα σ’ αυτόν τον 
κόσμο, καθώς πραγματική και αιώνια πατρίδα μας είναι ο ουρανός.

Για να μας υπενθυμίσει διδακτικώς ότι όπως Εκείνη υπήρξε εντελώς ξένη προς 
κάθε λογισμό, έργο, κίνηση, επιθυμία, θέλημα, ενέργεια, αντίθετα προς το θέλημα 
του Θεού, έτσι κι εμείς καλούμεθα να αγωνιζόμεθα τον καλόν αγώνα για τον 
αγιασμό μας. Για να μας ‘’ξενίσει’’, να μας φιλοξενήσει δηλαδή, με την αγάπη Της, 
στους πόνους και τις θλίψεις μας.

Για να μας δροσίσει με την λεπτή αύρα της μητρικής Της αγάπης και 
στοργής, από τον σωματικό και πνευματικό καύσωνα των πονηρών 
καιρών μας. Εκείνη ανοίγει την μητρική Της αγκάλη, ώστε να νιώσουμε 
όλοι θεϊκή παρηγορία και ενίσχυση.

Αισθανόμαστε βαθύτατα συγκεκινημένοι, διότι ο νους μας ταξιδεύει νοσταλγικώς 
στο σεπτό παλάτιό Της, στις παρυφές του όρους Όθρυς της χαριέσσης Μαγνησίας, 
στην περιάκουστο Μονή της Παναγίας ‘’Ξενιάς’’, εκεί όπου, υπό την αγίαν σκέπην 
Της, στην οποία μας εχειραγώγησαν οι φυσικοί και πνευματικοί μας γεννήτορες, 
ανατραφήκαμε εκκλησιαστικώς, στεγασθήκαμε πνευματικώς, ασφαλισθήκαμε μέσα 
στην φιλόστοργη αγάπη Της. Σ’ Αυτήν, την ‘’Μεγαλομάτα’’ Μητέρα του Θεού και 
σκέπη του κόσμου, που αναβλύζει για τον κόσμο ολόκληρο αενάως τον γλυκερό 
ποταμό του θείου ελέους, αναθέτουμε πάντοτε μετά Θεόν τη ζωή μας, τις ελπίδες 
και τις προσευχές μας. Σ’ Αυτήν προσφεύγουμε με πίστη βεβαίας παρακλήσεως 
στην χαρά και στην δυσκολία. Εκείνη πάντοτε ομιλεί στις ψυχές μας μ’ έναν 
ιδιαίτερο και θαυμαστό τρόπο. Από αυτά τα πάναγνα και μεγάλα μάτια της 
Παναγίας μας αντλούμε για τη ζωή και την ταπεινή μας διακονία δύναμη, αντοχές, 
έμπνευση, κουράγιο και ελπίδα.



Μεγίστη, λοιπόν, ευεργεσία απολαμβάνει σήμερον η ακριτική πόλις και η Ιερά 
Μητρόπολίς μας και διά τούτο δοξάζουμε το υπερύμνητο όνομα του αγίου Θεού 
και υμνολογούμε την φιλόστοργη πρόνοια της Υπεραγίας Θεοτόκου».

Αμέσως μετά ομίλησε διδακτικότατα και με γλαφυρό λόγο περί του σεπτού 
προσώπου της Υπεραγίας Θεοτόκου ο αιδεσιμολ. π. Σταύρος Σωτηρόπουλος, 
που μετέφερε τη θαυματουργό θεομητορική εικόνα, ευχαριστήσας θερμώς για την 
πρόσκληση, αλλά και την συγκινητική υποδοχή του ιερού θεομητορικού 
εκτυπώματος.





Να σημειωθεί ότι το πανάχραντο και χαριτοφόρο εικόνισμα της Παναγίας «Ξενιάς» 
θα ευρίσκεται προς προσκύνηση στην ανδρώα ιερά Μονή Αγ. Παρασκευής Σερρών, 
έως το πρωί της 28ης Ιουλίου, όπου καθημερινώς θα τελούνται ιερές ακολουθίες, 
προς αγιασμό και πνευματική ενίσχυση των πιστών.

 

 


